

свободно. Добро може да се прави само при свобода. Само свободният човѣкъ може да прави добро. Едно време, когато земята, слънцето и другитѣ небесни свѣтила се създавали, огънятъ използвалъ всичкитѣ материали за себе си. Когато огънятъ спрѣлъ своята деятелность, образувала се е земната кора, върху която се наплодили безброй органически същества. Тѣзи същества били родени отъ огъня, вследствие на което приличали на него. Ако огънятъ днесъ престане да съществува, съ него заедно ще изчезнатъ всички органически същества. Това е много естествено. Огънятъ е тѣхенъ баща. Щомъ бащата изчезне, и децата изчезватъ. Значи, дето има животъ, тамъ има огънь, носителъ на топлина и свѣтлина.

„За то е позволено нѣкой да прави добро сжботенъ день.“ Да бжде човѣкъ добъръ, да прави добро, това значи, да проявява своята разумность, да живѣе разумно. Доброто въ широкъ смисълъ подразбира изявление на разумния животъ. За да дойдатъ хората до доброто, до разумния животъ, въ помощъ имъ иде злото. Въ това отношение злото не е нищо друго, освенъ ограничения, закони, които съзнателно работятъ върху човѣшкото съзнание, да го пробудятъ, да му покажатъ, че е въ кривъ пѣтъ. Съзнае ли това, човѣкъ лесно може да се върне въ правия пѣтъ, да прояви своята разумность. Докато е въ кривия пѣтъ, той всѣкога ще мисли, че може да живѣе, както иска и както разбира. — Не, човѣкъ не може да живѣе, както иска. Впрочемъ, човѣкъ може да живѣе, както иска, но той неизбѣжно ще носи последствията на своя животъ. Всѣки може да си хапне прасенце, но въ това прасенце се криятъ такива елементи, такива вещества, които единъ день ще се отразятъ вредно върху човѣшкия организъмъ. Каква полза имате отъ това прасе? Следователно, всѣки може да яде и кокошка, и агънце, и прасенце, но единъ день ще изпита последствията на онѣзи вредни елементи, които се криятъ въ месото на тия животни.

Следователно, човѣкъ не може да яде безразборно всѣкаква храна, нито може да яде храна, приготвена отъ кого и да е. Поставайте на опитъ всѣко ядене, сготвено отъ гостилничаръ, или отъ кого и да е. Яжте само това, което вие сами сте сготвили. Първо опитайте, а после яжте. Който иска да бжде здравъ, той трѣбва да прави изборъ на хранитѣ. Който иска да бжде здравъ, той трѣбва да изпитва гостилничаритѣ, той трѣбва да изпитва характера на хората,